

Antwort auf Anfragen	Geschäftsbereich	Stadtgrün, Mobilität, Umwelt und Geodaten
	Ressort / Stadtbetrieb	GB1 Stadtgrün, Mobilität, Umwelt und Geodaten
	Bearbeiter/in	Karin Vorberg
	Telefon (0202)	563 4388
	Fax (0202)	
	E-Mail	karin.vorberg@stadt.wuppertal.de
	Datum:	06.09.2023
	Drucks.-Nr.:	VO/0712/23/1-A öffentlich
Sitzung am	Gremium	Beschlussqualität
24.10.2023	BV Ronsdorf	Entgegennahme o. B.
Antwort auf die Große Anfrage - P&R Parkplätze in der Umgebung des Bahnhofes Wuppertal-Ronsdorf vom 31.07.2023		

Grund der Vorlage

Große Anfrage der Fraktion BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN in der Bezirksvertretung Ronsdorf zu den P+R Parkplätzen in der Umgebung des Bahnhofes Wuppertal-Ronsdorf vom 31.07.2023 (VO/0712/23)

Beschlussvorschlag

Die Antwort der Verwaltung wird ohne Beschluss entgegengenommen.

Unterschrift

Meyer

Beantwortung

Frage:

Wie weit sind die Planungen der Stadt Wuppertal für P+R Parkplätze fortgeschritten?

Antwort:

Flächen für ein zusätzliches P+R-Angebot in Wuppertal stehen in direkter Konkurrenz zu Wohnbau-/Gewerbeflächen. Da momentan keine geeigneten Flächen verfügbar sind, gibt es diesbezüglich auch keine konkreten Planungen. Im Rahmen der Buga-Planungen könnte allerdings mit der Erstellung eines umfassenden Veranstaltungs-Mobilitätskonzeptes neue Überlegungen entwickelt werden (z.B. durch Aufstockung vorhandener P+R-Plätze).

Frage:

In welchem Bereich sind P+R Parkplätze geplant? Wie viele P+R Parkplätze sind geplant?

Antwort:

Aktuell sind in keinem Bereich weitere P+R-Parkplätze geplant (s.o.).

Frage:

Wann können Bürger*innen mit P+R Parkplätzen in der Umgebung des Bahnhofes Wuppertal-Ronsdorf rechnen?

Antwort:

Auch im direkten Umfeld der Bahnhofs Wuppertal-Ronsdorf gibt es keine Flächen, welche für die Einrichtung eines P+R-Platzes zur Verfügung stehen. Aufgrund der aktuellen Anfrage wurde nochmals bei privaten Flächeneigentümern im direkten Umfeld angefragt, ob hier Flächen für die Nutzung einer P+R-Anlage zur Verfügung gestellt werden können. Diese Anfragen wurden aus verschiedenen Gründen negativ beschieden. Zusätzlich schätzt die Verwaltung durch die im Verhältnis zu anderen Bahnhöfen niedrigen Ein- und Ausstiegsszahlen von Fahrgästen an dem Bahnhof Wuppertal-Ronsdorf das Potenzial für einen P+R-Parkplatz an dieser Stelle als gering ein

Klimacheck

Hat das Vorhaben eine langfristige Auswirkung auf den Klimaschutz und/oder die Klimafolgenanpassung?

neutral /nein

ja, positive Auswirkungen

ja, negative Auswirkungen

Begründung:

Die Beantwortung der Anfrage hat keine Relevanz für den Klimaschutz und/oder die Klimafolgenanpassung.